

綜合新華社及中新社報道,在遭遇近20天強降雨 後,湖南省岳陽市華容縣團洲垸洞庭湖一線堤防於5日 傍晚決堤,決口一度寬達226米。據決口處約9公里的 「第二道防線 | 間堤, 也面臨巨大防洪壓力。當地消 防、武警和民兵部隊輪流作業,不間斷地加固間堤,確 保發現險情能及時處置。 而為盡快堵住決口,當地組織 近5,000人上堤封堵,並調派包括衛星、無人機、直升 機、多功能救援工程船等大量裝備抵達現場作業。截至 7日16時許,團洲垸洞庭湖大堤決口戧堤封堵已超過80 米,預計在9日12時前完成封堵。

7日凌晨,湖南岳陽市華容縣團洲垸洞庭湖大堤決口現場,搶險隊伍首先在決口兩端建設了四個倒車平台,並傾倒大型石 塊建設「裹頭」,減緩水流對決口沖刷,防止決口擴大。大堤 之上,一輛輛滿載物料的運輸車源源不斷地開往決堤口,裝滿 碎石的大船正往決堤口灌注石料,採用碎石和塊石聯合填埋的 方式,加快封堵進度。

合龍作業現場,專家表示,在決口兩端傾倒大型石塊建設 「裹頭」,能減緩水流對決口的沖刷、防止決口擴大,也利於 展開施工。「水流流速、流量都降下來後,動能就會減小,物 料不容易被沖走,也為施工提供穩定的環境。」湖南水文水資 源勘測中心四級調研員寧斌武帶領湖南省水文中心應急監測馳 援隊伍,在現場測定水位高程、計算水位。

派無人機保障應急通信

據預計,決口合龍需要物料約10萬方,在進出大堤的道路 上,來自常德、汨羅、桃江、湘潭等地滿載塊石的卡車正排隊 等待進場投石。更多救援力量正趕往現場途中,有的正在等待 命令隨時馳援華容。「我們30多台車組成車隊,6日凌晨1點 就裝滿石塊,快馬加鞭趕到這裏。」來自益陽市桃江縣的貨運 卡車司機熊勝強一宿沒睡,只為華容決堤險情早日排除助一臂 之力。目前,桃江已準備好五萬噸塊石,隨時運往華容。

當前,國家防總工作組已抵達現場,指導當地做好現場救 援力量統籌、技術方案制訂等工作。國家綜合性消防救援隊伍 1,400餘人參與搶險救援,應急管理部自然災害工程應急救援中 心(中國安能)出動350名專業救援力量到達現場開展救援。

國家防總辦公室、應急管理部調派兩套複合翼無人機通信 平台在華容縣保障應急通信;組織測繪無人機、遙感衛星做好 現場影像採集等技術支撐;調派兩架直升機在現場開展空中偵 察、吊運沉箱作業等相關準備;調派水上工程救援長沙隊中國 應急「長沙號」抵達現場,開展打樁封堵、拋投砂礫石等作

> 業。從湖南省岳陽市防汛抗旱指揮部獲悉, 截至7日14時,團洲垸洞庭湖大堤決堤現場 共投入各類專業救援力量4,739人,車輛 469台,裝備318台(套),大型裝備設備 144台套, 舟艇 170艘。

國家發展改革委也隨即安排兩億元中央 預算內投資,支持湖南和江西受災地區受損 學校醫院、水利防洪等設施應急恢復,推動 災區盡快恢復正常生產生活秩序。

京500人參與紀念抗戰爆發87

紀念全民族抗戰爆發87周年儀式7日上 午在中國人民抗日戰爭紀念館舉行。中共中 央政治局委員、北京市委書記尹力主持紀念 儀式。隨後開放的「烽火抗戰——抗戰時期 的人民軍隊」展覽,更是展出照片200餘 張、文物180餘件(套),展現了中國共產 黨及其領導的東北抗日聯軍、八路軍、新四 軍和華南人民抗日游擊隊等抗日武裝不斷發 展、壯大,最終取得抗戰勝利的歷史。

7日上午9時,紀念儀式在雄壯的國歌 聲中開始。首都學生代表飽含深情地朗誦了 抗戰詩文,首都大學生合唱團演唱了歌曲 《團結就是力量》《沒有共產黨就沒有新中 國》,表達了年輕一代傳承英烈精神,積極 投身中國式現代化建設,立志為全面推進強 國建設、民族復興偉業貢獻力量的堅定信念 信心。

隨後,各界代表緩步登上台階,依次來 到抗戰館序廳,手捧花束,敬獻於象徵着中 華民族團結抗戰的大型浮雕《銅牆鐵壁》 前,並向抗戰英烈鞠躬致敬。各界代表還

同參觀了《烽火抗戰——抗戰時期的人民軍 隊》專題展覽。

中央有關部門、中央軍委政治工作部和 北京市負責同志,在京參加過抗日戰爭的老 戰士老同志及抗戰將領親屬代表、抗戰烈士 遺屬代表,首都學生、部隊官兵、幹部群眾 等各界代表約500人參加。

在抗戰館外入口處,來自全國各地的遊 客們排成長龍依次進館。炎炎酷暑並沒有阻 擋人們參觀抗戰館的腳步,他們當中很多人 特意將參觀日期選在7月7日,「銘記歷史 才能更愛和平,今天來參觀更有意義



南 !京學生向抗戰先烈和

套深圳園區法定圖則正式公布

近日,深圳市政府正式批覆《河套深港 科技創新合作區深圳園區法定圖則》。這是 繼國務院 2023年8月發布《河套深港科技創 新合作區深圳園區發展規劃》後,河套「1+ N」體系中首個獲批規劃,為促進河套深圳 園區高質量協調發展提供了開發建設依據, 將有力推動粵港澳大灣區國際科技創新中心 建設。

昨日(6日),深圳市規劃和自然資源 局、河套發展署公布該圖則的核心內容與亮 點。該法定圖則不僅全面貫徹落實《發展規 劃》中的發展目標、功能定位、空間布局、

設施配套及道路交通等總體要求,並在規劃 管控上進行了多方面的創新。規劃範圍涉及 河套深圳園區包括福田保税區和皇崗口岸片 區,總面積3.02平方公里。規劃着力構建 「一心兩翼」的總體空間格局,探索更緊密 的深港合作機制、更高效的複合立體空間利 用、更可持續的生態智慧城市建設和更靈活 的城鎮單元式管控。

法定圖則規劃建築容積總量為745萬平 方米(不包含公共服務設施、口岸設施、道路 交通設施、市政公用設施的建築面積),其中 建築容積增量不超過231萬平方米。

把握熊貓新機遇

特首李家超於七一慶回歸 27 周年酒會上宣布,中央將 向本港贈送一對大熊貓。這是 繼 1999年 [安安」、 [佳佳]: 2007

年「盈盈」、「樂樂」後,時隔17年中央第三 次送出大熊貓予香港,消息一出無論市 民、旅遊業界均感期待。而熊貓們將定居 於海洋公園,這對公園而言相信亦是一份 大禮,畢竟大家還記得公園在疫情期間關 閉園區,出現財困,一度面臨倒閉危機。

研

學文

員者

海洋公園是許多港人的「集體回 憶」,對動物又有保育意義,童年時筆者 每次去玩都很興奮,但凡有外地親友來港 探親,公園亦是必到景點之一。尤其是到 「海洋劇場」睇殺人鯨海威「凌空飛身頂 波」;看海豚、海獅甚至七彩鸚鵡的精彩 表演; 坐摩天輪鍋山車, 都叫人印象深 刻。但不知何時開始,園內動物品種漸 減,「海洋劇場」關閉,屬於海洋公園的 特色也漸模糊,由盛轉衰。

香港沒有正式的動物園,因此以動 不錯喔!

物、生態保育為主題的公園,即使票價高 昂, 也頗受市場青睞, 尤其在節假日親子 遊需求甚殷。看鄰近的廣州長隆旅遊度假 區,其野生動物世界長年熙來攘往,近年 新開的珠海長隆海洋王國更是深受港人家 庭歡迎,紛紛北上睇企鵝、北極熊、鯨 鯊、白鯨……加上國際大馬戲、水上樂園 等配套,整個度假區車水馬龍。海洋公園 縱沒長隆規模,理應可與香港迪士尼平分 秋色,不應如現在般遜色。

新一對國寶「落戶」海洋公園,無疑 是新機遇,園方應好好把握,做好迎接工 作外,也應計劃好迎來遊客新高峰,但單 靠熊貓吸客非長遠計,公園還是需進一步 豐富園內物種、拓展新玩樂設施,發展內 部餐飲及紀念品品牌等,配合鄰近酒店, 讓遊客有更佳體驗。

最後輕鬆啲,不知大家對兩位新朋友 有咩心水名字呢?按照惯例應該疊字居 多,不過若然以香港特色食物命名好像也



